

2025年5月6日/星期二

责任编辑 商英 / 美编 荆星子

校对 赵泽艳 / E-mail:ycwbbj@126.com

打造文商融合旅游热点门户

“五一”假期文旅特别报道 暖客·情

13

“情”系运城诚意满

导语:

5月3日,坐拥超200万抖音粉丝的东方甄选主播“顿顿顿顿顿”连发两条视频,解锁运城之旅的独家体验。镜头中,这座浸润着千年历史与市井烟火的古城,既有永乐宫壁画的古韵流转,又有黄河夜市的人间烟火气,每一帧都美得诗意盎然。视频一经发布便引发全网热议,评论区网友纷纷留言直呼“被种草”!面对热情询问,“顿顿顿顿顿”更是毫不吝啬地安利:“运城,国宝第一市,真的名不虚传,强烈推荐!”

不仅如此,他还贴心整理超全旅游攻略,从必打卡古迹到隐藏美食一网打尽,诚意满满的分享瞬间点燃粉丝的出游热情。

运城初印象

“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”王之涣的这首《登鹳雀楼》,仿佛为运城量身定制的序章,将这座“国宝第一市”,轻轻铺展在历史的长河中,静静流淌。

永乐宫里,壁画如梦,仙人衣袂飘飘,笔触间藏着岁月的密码,让人沉醉于神性的力量。解(hài)州关帝祖庙,忠义之魂永驻心间,红墙绿瓦间,关公的威严与仁义,跨越千年,依旧震撼人心。登上鹳雀楼,黄河奔腾,山川壮阔,王之涣的诗句在耳边回响:“欲穷千里目,更上一层楼。”那是对远方的向往,也是对未来的畅想。这里还有后土祠、稷王庙、李家大院等众多“国宝”级文化瑰宝,淡然沉静,诉说着运城的古老与传奇,引着我去探寻那些被岁月雕琢的瑰宝,感受流淌在血脉中的文化力量。

运城不仅有深厚的文化底蕴,还有令人垂涎的特色美食。在这里,你可以品尝到外酥里嫩的煎馍,搭配上香辣的酱料,每一口都是满满的幸福感。还有清爽可口的粉浆饭,酸酸的口感让人回味无穷。而凉粉炒馍更是将凉粉的Q弹与馍的香软完美结合,再加上蒜蓉的香味,令人欲罢不能。不翻馍则是运城的传统小吃,外皮酥脆,内里松软,是早餐的绝佳选择。

临近夏季来到运城,别忘了品尝夏宝西瓜,皮薄肉甜,汁水丰富,是消暑解渴的佳品。而黄河大鲤鱼更是刺少肉多、肉质鲜嫩、营养丰富,无论是红烧还是糖醋,都别有一番风味。这些美食不仅满足了味蕾,更承载着运城的历史与文化,是这座城市独特的味道。

运城,国宝第一市,好“运”从这里启航。

运城旅游攻略

交通

大交通:北京首都国际机场飞往运城盐湖国际机场,也有高铁可以选择,大家根据自己习惯来。

小交通:各个景点离得蛮远的,虽然不堵车,但还是建议包车,我们一天300元,司机服务态度超级好,强烈推荐!

住宿

我们住在运城夏县温泉康养之城,

据说运城是“中国”两个字起源的地方,

叫夏县也和大禹建立夏朝有关。本地的朋友推荐可以住在黄河夜市附近的酒店,我们也去了黄河夜市,好好吃!

旅行路线

友情提示:山西景点请务必找讲解员!

第一天(4月30日):永乐宫、鹳雀楼
我们去永乐宫的时候还没放假,几乎没人,体验感拉满。各个殿宇的牌匾,赑屃背的碑,房顶上的鸱吻,脊兽等已经非常精致了,更震撼的是踏入殿内观赏壁画的一刻,各路道家神仙活灵活现地呈现在面前,看着古人精美的笔触,大胆的用色,再听讲解员讲解他们的神话故事,有一种活过来的感觉,有好多熟悉角色的历史故事引人入胜,还有殿宇内部的藻井、平棋,更是精美得不像话,很难想象这是一处元代的古迹。强烈推荐!

鹳雀楼就是王之涣大名鼎鼎的《登鹳雀楼》本楼,比较可惜的是我们去的那天狂风大作,快闭馆了讲解员下班了,但就算是光欣赏这座楼本身,也非常值回票价了。当天下午,大风刮着檐角的铜铃咚咚作响,风声、铃声,还有稍显昏暗的天空,有一种无名状的神性之美。登上六楼,看黄河奔腾在一望无际的平原,只会感叹:好一片神州大地。强烈推荐!

第二天(5月1日):普救寺、解州关帝祖庙

因为前一天下雨天气不好,我们直接回去了,不过普救寺可以和鹳雀楼一起参观,都在永济。

普救寺感觉是把王实甫的《西厢记》做了一遍现场的场景教学,里面最古老、最吸引我的那座塔也因为寺庙求姻缘太灵改名叫和爱情故事有关的“莺莺塔”。据说晚上会有实景演出很精彩,我们是白天去的,因为对《西厢记》情节了解,体验感一般。大家可以去网上搜搜实景表演值不值得去看看。

解州关帝祖庙超级超级超级推荐!这一站务必请讲解。

不管大家是喜欢关公气薄云天的性格,还是信奉关帝文武财的寓意,抑或是喜爱皇家园林的气派,衷情中式传统木制建筑的精湛工艺……这座关帝庙都能满足你。运城是关公故里,俗话说“关公脚下,关难过关过,事事难成事事成”,来运城,一定要来感受一下闻名四海的“关公文化”。对了,最后一站可以上二层,现在是限时开放。

第三天(5月2日):后土祠、飞云楼

在参观永乐宫壁画的时候,大家一定会对一个冠冕上有“六道横杠”(坤卦)的神仙很好奇,她就是和玉皇大帝齐名的后土娘娘,后土祠就是专门祭拜她的地方。传说轩辕黄帝在黄河和汾河冲击



成的一个土坡上扫土为坛,祭祀大地之母后土娘娘。后世诸多皇帝也都来到这里。

虽然现存的后土祠是清代建的,但是里面有好多北宋、明代的文物,还有很多有趣的历史故事。献殿后面那座殿宇的木雕栩栩如生,大家可以用手机放大看细节,真的是木雕版《清明上河图》。还有殿宇后面的秋风楼,得名于汉武帝的《秋风辞》,一樟一卵,都是历史的厚重。

对了,在张仪古道和秋风楼合影超级出片。还有,我们进门的时候,门口的叔叔问我们是学生吗,我们说不是,他说我们看着年轻像大学生,让我们买了学生票,10元就进去了,哈哈哈哈,对运城人民的好印象直接拉满!

飞云楼也是10元门票,一进门,抬头,直接震撼到语塞!我们去年去看过大同的应县木塔,山西有“南楼北塔”一说,说的就是它和飞云楼。飞云楼被称作“中华第一木楼”,应县木塔还有宗教用途,但是飞云楼自古就是观赏性楼宇,所以格外精致。檐角的嘲风和形态各异的武将,精巧的榫卯结构,纯木的建筑造型,真的不得不感叹古代工匠的智慧。飞云楼除了欣赏楼体之外,本身还是东岳大帝的庙宇,在正殿上还能看到康熙亲笔的匾额。香亭的琉璃瓦,盘龙柱,石狮子,云谲波诡的故事,十殿阎罗的警示,你都

能在飞云楼感受到。

吃喝

运城的美食多到吃不过来,我恨不得一天吃八顿!

各种面食:炒煎馍必吃,好好吃!凉粉,炒馍,不翻馍,发糕,粉浆饭,炸油糕,炒面花,西红柿炒馍,炒刀削面,臊子面,凉皮,水煎包,饼夹肉……说完了,一边打字一边流口水,大家慢慢吃吧,面食都好便宜,可以都尝尝!

黄河夜市:进门口的ABC烧烤,很绝!坐在800个小桌中间,真能感受那句“人间烟火气,最抚凡人心”。我们吃着吃着,隔壁桌的姐姐还送来了冰粉,好美味,门口的绿豆沙也好喝,推荐!

夏宝西瓜:路边到处都有,真的好好吃。无籽,爆汁,巨甜,我的本命瓜!

其他小贴士:穿饱和度高的衣服超不出片;太阳大,要戴墨镜(拍照神器),涂好高倍防晒;一定记得带面膜和面霜,空气湿度很低;人多拍照怎么办?拍照的人蹲下,用2倍或3倍拍人,在建筑下一拍一个绝美!

总体体验下来,运城人民真的好淳朴好热情,我们去的几个景点人流量也还好,这几天的体验感超级好。表里山河,晋善晋美,下次还来山西!

记者 赵泽艳 整理